

»Protocollo del Convento« koji bilježi glavne zgode od g. 1717 do 1764,¹³ što se odnose na samostan i crkvu Gospe od Zdravlja, bilježi i to kako je sveta prilika Majke Božje OO. Franjevcima bila poklonjena, kako je svečano blagoslovljena i izložena javnom štovanju vjernika, pa zaključuje: »Tako je Njezinom milošću ovaj varoš Dobri bio pošteđen od kužne pošasti«. ¹⁴

Treće savremeno svjedočanstvo potječe od O. Petra Kneževića, vrijednog bogoslova, pobožnog sina sv. O. Franje i velikog štovatelja Majke Božje. Ovaj vrijedni redovnik rodio se g. 1702, a redovničke je zavjete položio g. 1721,¹⁵ pa je doživio ovu kugu i bio svjedokom štete, koju je ona prozročila narodu u Splitu i velikog dobročinstva, koje je Majka Božja iskazala Dobromu. Kad se je ovo dobročinstvo ponovilo g. 1764, opjevao je obe zgode kao i druge milosti Gospe od Zdravlja u ganutljivoj pjesmi »Dobra Majko na Dobromu«, poznatoj pod imenom Himne Gospe od Zdravlja. Opisujući pomoć Majke Božje od g. 1731—1732, kaže:

Kad je kuga zor činila,	Onda bo si donešena,
Naokolo svud moreći,	Za Tvoj Dobri obraniti,
Dobrom nije pristupila,	Zato kuga sva smetena
Na Dobromu Ti stojeći.	Ne smide se pojaviti.

pugnacolo di cotesta Metropoli: io voglio credere, che averanno costrutto detta Capella con decente architettura, per dare un sodo principio al tempio della Sant.ma Madre di Dio nostra Protettrice, et Avocata.

Si come io godo che si siano impegnati alcuni trani della mia casa per detta fabrica, cosi volentieri gliene faccio libero, e perpetuo dono; pregando loro Padri, di suffragare con le loro sante orazioni, le anime delli defunti della medma. mia casa; et anco me peccatore, per poter travagliare al conseguimento della beata eternità: augurando dunque a tutti li Religiosi dell' Ordine Serafico una copiosa raccolta di anime con le loro Apostoliche opere, raccomando sempre me, e la mia casa alle loro sante orazioni, e sono

di V.a. Pat. à Molto Revda.

Venezia li 28 Giug.o 1732.

Devot.mo, et Ossequios.mo Ser.e
Gio. Pietro Marchi.«

¹³ Kasnije su dodani i drugi događaji.

¹⁴ »Onde per grazia di Essa fù libero questo Borgo Pozzobuon dal Pestilenziale morbo.« Str. 23.

¹⁵ LAPŠ, 121. Zavjete je položio na 6. lipnja u Visovcu u ruke samostanskog starešine O. Pavla Silova. O O. Kneževiću vidi Božitković Dr. O. J., Život i rad Fra Petra Kneževića, u »Građa za povijest književnosti